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Ortsteilrat Marbach Erfurt, 27.04.2022 

OR MAR/003/2022  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Marbach am 30.03.2022 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung, Merseburger 

Straße 1, 99092 Erfurt-Marbach  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Böhlke 

Schriftführer/in: Frau Weiß 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.02.2022 

 

   

 4. Bürgeranliegen  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Marbacher Burschenverein "Einigkeit" 1894 e.V. (Tanz in 

den Mai) 

0676/22 

   

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 0739/22 
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Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeisterin (Oster-

feier Senioren) 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

   

 

 I.  Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1.  Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

 2.  Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung. Folgende Tagungsordnungspunkte sollen als Nachtrag zur Tagesord-

nung aufgenommen werden: 

 

5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Marbacher Burschenverein 

"Einigkeit" 1894 e.V. (Tanz in den Mai) 

5.2.  Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - Repräsentationsmittel Orts-

teilbürgermeisterin (Osterfeier Senioren) 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlic h-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um die Punkte 5.1. und 5.2. 

erweitert. 

 

 3.  Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

23.02.2022 

 

   

bestätigt mit Änderungen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Der Ortsteilrat stimmt für folgende Änderung des öffentlichen Protokolls: 

 

"7. Ortsteilbezogene Themen 

 

Radfahrerverkehr 

Die Brücke gegenüber dem Bolzplatz ist an den Stützen rechts und links beschädigt. Der 

Ortsteilrat bittet um Überprüfung durch das zuständige Fachamt." 
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 4.  Bürgeranliegen  

   

Es ergaben sich keine weiteren Fragen. 

 

 5.  Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Marbacher Burschenverein "Einigkeit" 1894 e.V. (Tanz in 

den Mai) 

0676/22 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 17 Abs. 2a, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Marb a-

cher Burschenverein "Einigkeit" 1894 e.V. finanzielle Mittel i. H. v. 750,00 EUR, vorbehal t-

lich der Bestätigung des Haushaltes, zur Verfügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können für Anschaffungen / Ausgaben im Rahmen der Verein-

stätigkeit (u. a. Maßnahmen des Hygienekonzeptes für die Veranstaltung "Tanz in den Mai) 

bzw. der schon getätigten Anschaffungen / Ausgaben eingesetzt werden. 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch entsprechende Belege auf Grundl a-

ge § 71 ThürGemHV (Thüringer Gemeindehaushaltsverordnung) nachzuweisen. 

 

 5.2. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Repräsentationsmittel Ortsteilbürgermeisterin (Oster-

feier Senioren) 

0739/22 

   

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 19 (d) der Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden der Ortstei l-

bürgermeisterin oder einem von ihr Beauftragten für die Vorbereitung und Durchführung 

der Osterfeier für die Senioren, vorbehaltlich der Bestätigung des Haushaltes, finanzielle 

Mittel i. H. v. 100,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der finanziellen Mittel ist durch die entsprechenden 

Belege auf der Grundlage des § 71 ThürGemHV nachzuweisen.  

 

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

 

 6.  Ortsteilbezogene Themen  

   

Sicherheit in Marbach 

Der neue Kontaktbereichsbeamte für Marbach stellt sich dem Ortsteilrat vor. Durch die  

Corona-Pandemie konnten durch ihn noch nicht so viele Kontakte im Ort geschlossen we r-

den. Allerdings gilt Marbach als ruhiger Ortsteil mit wenigen Problemen.  
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Im letzten halben Jahr wurden 2 Einbrüche registriert. Dies sei laut Kontaktbereichsbeam-

ten eine sehr geringe Quote. Einbrüche könnten nur durch verstärkte Streifen verhindert 

werden, doch dafür wird viel Personal benötigt.  

 

Die Ortsteilbürgermeisterin weist auf 10 zerkratzte Autos und besprühte Bäume in der Lu i-

senstraße hin. 

Der Kontaktbereichsbeamte teilt mit, dass eine Graffitientfernung nur über die Stadtve r-

waltung beauftragt werden kann. 

 

Eine Aufklärung von solchen Straftaten seien Glücksfälle. Die Polizei wird allerdings erst 

aktiv, wenn Anzeige erstattet wurde. Eine Erfassung bei der Polizeiinspektion dient der 

Übersicht und durch die Signatur bei Graffitis kann eventuell der Urheber herausgefunden 

werden. 

Eine Anzeige kann auch online gestellt werden.   

 

Der Kontaktbereichsbeamte empfiehlt die Einrichtung eines höchstmöglichen Schutzes vor 

Einbrüchen im Eigenheim. Gerade bei Neubauten sei der Einbruchsschutz nicht hoch ge-

nug. Kostenfreie Beratungsstellen der Polizei stehen zur Verfügung.  

 

Auf Nachfrage eines Ortsteilratsmitgliedes, welcher die Rentner im Ort betreut,  sagt der 

Kontaktbereichsbeamte eine Teilnahme für Themen wie beispielsweise dem Enkeltrick an 

den regelmäßigen Treffen zu, insofern es zeitlich möglich ist.  

 

Der Kontaktbereichsbeamte informiert den Ortsteilrat auf Nachfrage, dass im Rahmen der 

Möglichkeiten die 30 km/h Zone in der Rochlitzer Straße (Kindergarten) durch die Polizei 

kontrolliert wird. 

 

Die Polizei hat Kenntnis über die unbefriedigende Parkplatzsituation vor der Kita zu den 

Stoßzeiten. Die Eltern der Kindergartenkinder seien uneinsichtig. Das absolute Halteverbot 

zum Ausscheren werde ignoriert. 

 

Bürgerhaus Marbach 

Die Bürgerhäuser der Stadt Erfurt sind wieder geöffnet.  

 

Beratung 

Die Beratung des Oberbürgermeisters mit den Ortsteilbürgermeistern findet am 

11.04.2020 statt. 

 

Wochenmarkt 

Der Termin mit dem Marktleiter der Stadt Erfurt hat am 25.03.2022 stattgefunden. Der 

Wochenmarkt kann nicht in Marbach durchgeführt werden, da die Rahmenbedingungen 

bzw. Auflagen nicht gegeben sind. 

Es wäre über eine Festsetzung bzw. Sondernutzung möglich, allerdings seien dafür 12 

Händler notwendig. Die Händlervielfalt sei allerdings rückläufig und es wären eine 

Waschgelegenheit, Strom und Toilette notwendig. 
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Zerstörte Feldwege und verschmutzte Ausfahrten 

Das Garten - und Friedhofsamt wird gebeten, folgende Fragen zu beantworten: 

 Wie werden die Feldwege eingestuft? 

 Wer kommt bei einer Nutzung für Schäden auf? 

 Wer ist für die Straßenreinigung zuständig bei einer Nutzung der Feldwege?  

 Was passiert, wenn eine schadenverursachende Firma finanziell nicht mehr in der 

Lage ist Feldwege zu reparieren? 

 

Brunnennutzung 

An der Kreuzung Bodenfeldallee ist eine Pumpe Tag und Nacht in Betrieb. Hat die Firma 

Gloria eine Genehmigung für die Nutzung des Brunnens? Wem gehört das Rohrnetz und 

wer darf es nutzen? 

 

Mülleimer im Ort 

Der Ortsteilrat wünscht sich die Aufstellung 2er Mülleimer in der Bodenfeldallee. Im Okt o-

ber 2021 gab es hierzu bereits eine Nachfrage, aber bisher keine Antwort.  

Außerdem sei ein Mülleimer auf dem Spielplatz (Marbacher Höhe) gewünscht. Auch hierzu 

gab es bereits eine Anfrage in der Vergangenheit. 

 

Sirene im Ort 

Der Ortsteilrat bittet um eine Aufstellung einer Sirene (Hochwasser, Feuer etc.) im Ort.  

 

Elektronische Wasserzähler 

Es gab zu diesem Thema einen Artikel im SWE Journal und es wurden bereits erste  Klagen 

eingereicht. Es wird zu nächsten Ortsteilratssitzung einen Vortrag zur Thematik inkl. Da-

tenschutz angestrebt. 

 

 7.  Informationen  

   

Es liegen keine Informationen vor.  

 

 

 

 

 

gez. Böhlke gez. Weiß 

Ortsteilbürgermeisterin Schriftführerin 
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